Modélisation et spécification — Master 2 Informatique
TD 1 : Logique temporelle LTL-

On veut exprimer des propriétés avec la logique temporelle LTL-.
Les formules se construisent selon la grammaire :

¢ u:= proposition | pV ¢ [ ¢ A G| =¢ | X¢ |Fo | X1 |[F1¢
Elles s’interprétent sur une position ¢ € N le long d’une exécution p d’'un STE S = (Q, Act, qo, —
, AP, L). On rappelle la sémantique vue en cours :

— p,i =pssipe L(p(i)) (c’est-a-dire p est une proposition de I'état p(i)).
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Et on définit aussi G par =F—- et G™! par -F~1-.

Exercice 1 : Evaluer les formules

Pour chaque formule ci-dessus, (1) donner deux modeles différents vérifiant la formule et deux modeles
ne vérifiant pas la formule, et (2) écrire en francais ce que la formule signifie.

Par exemple, pour G(pb = Falarme), on pourrait donner les modeles ci-dessous :
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Et dire : "tout état vérifiant pb est suivi plus tard par un état vérifiant alarme.”
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